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Logaritma Fonksiyonun Özellikleri

𝒍𝒐𝒈𝒂 𝟏 = 𝟎 , 𝒂 ≠ 𝟏 𝐯𝐞 𝒂 ∈ 𝑹+ 𝒂 ∈ 𝑹+ − 𝟏𝒍𝒐𝒈𝒂 𝒂 = 𝟏 ,

log3 1 = 𝑎 ⇒ 𝑎 = log5 5 = 𝑎 ⇒ 𝑎 =

log4 4 + log3 1 + log𝑒 ⅇ =

𝒍𝒐𝒈𝒂 𝒙 ⋅ 𝒚 = 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒙 + 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒚𝒂 ∈ 𝑹+ − 𝟏 , 𝒙, 𝒚 ∈ 𝑹+ olmak üzere

log6 36 = log12 4 + log12 3 =

log10 = log5 + log2

𝒍𝒐𝒈𝒂
𝒙

𝒚
= 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒙 − 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒚𝒂 ∈ 𝑹+ − 𝟏 , 𝒙, 𝒚 ∈ 𝑹+ olmak üzere;

log3 27 − log3 9 =

log3 12 − log3 6 + log3
9

2
=
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log3 27 + log2 16 − log5 5 =

log6 48 + log3 9 − log6 8 + ln ⅇ−3

𝒂 ∈ 𝑹+ − 𝟏 , 𝒙 ∈ 𝑹+,𝒎 ∈ 𝑹 olmak üzere 𝒍𝒐𝒈𝒂 𝒙
𝒎 ⇔𝒎𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒙 tir.

𝒙 = 𝒍𝒐𝒈𝟕 𝒚 = 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝒍𝒐𝒈𝟏𝟒𝟎ise  ve in x ve y cinsinden eşitini bulalım.

log 𝑎 + 2 log𝑏

log 𝑎 − log𝑏
= 3 olduğuna göre a nın b cinsinden eşitini bulalım.

𝒂 ∈ 𝑹+ − 𝟏 , 𝒙 ∈ 𝑹+ , 𝒏,𝒎 ∈ 𝑹 olmak üzere tir.𝒍𝒐𝒈𝒂𝒏 𝒙
𝒎 ⇔

𝒎

𝒏
𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒙

log 3
3
9 = log25

125+ log 2 8 =
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Taban Değiştirme Kuralı

𝒙, 𝒚 ∈ 𝑹+ − 𝟏 , 𝒛 ∈ 𝑹+ olmak üzere log𝑥 𝑧 =
log𝑦 𝑧

log𝑦 𝑥
tir.

𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟕 𝒍𝒐𝒈𝟕 𝟐𝟖 𝑖𝑛 x cinsinden eşitini bulalım.ise

𝒙 = 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟑 𝒚 = 𝐥𝐨𝐠𝟓 𝟐ve 𝒍𝒐𝒈𝟒𝟖 𝟏𝟓𝟎 in x ve y cinsinden eşitini bulalım.ise  

𝒃 = 𝐥𝐧𝟒ve in a ve b cinsinden eşitini bulalım.ise  𝒂 = 𝐥𝐧𝟑 𝒍𝒐𝒈𝟏𝟐 𝟏𝟎𝟖
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𝟑𝐥𝐨𝐠𝟗 𝟒𝟗 =

𝟏

𝟑

𝐥𝐨𝐠𝟗 𝟐

=

𝒍𝒐𝒈𝒂 𝒃 =
𝟏

𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒂
𝒂, 𝒃 ∈ 𝑹+ − 𝟏 olmak üzere

a,b,c,……,n ∈ 𝑹+ − 𝟏 olmak üzere𝒌 ∈ 𝑹+ 𝒍𝒐𝒈𝒂 𝒃 ⋅ 𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒄 ⋅ 𝐥𝐨𝐠𝒄𝒅⋯ 𝐥𝐨𝐠𝒏 𝒌 = 𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒌

𝒂, 𝒃, 𝒄 ∈ 𝑹+ − 𝟏 olmak üzere 𝒂𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒄 = 𝒄𝐥𝐨𝐠𝒃 𝒂

𝒂 ∈ 𝑹+ − 𝟏 , 𝒃 ∈ 𝑹+ olmak üzere 𝒂𝐥𝐨𝐠𝒂 𝒃 = 𝒃


